

“牛岗苹果”卖全国 两天成交 813 万元

保定易县结合电商闯出全新售卖渠道

本报讯 (记者 石英杰)“清清小河边 / 绿绿的田野间 / 牛儿在山岗 / 红红的苹果甜”，保定易县本土原创歌曲《我在牛岗有棵苹果树》唱出了当地村民的心声。10月27日，易县以“庆丰收 感党恩”为主题的“2022 我在牛岗有棵苹果树”暨电商助力乡村振兴采摘节在牛岗乡台底村拉开帷幕。记者了解到，当地通过全新的网络电商销售、直播售卖等形式，把又脆又甜的“牛岗苹果”卖成了“金苹果”，均价在往年 4.5 元 / 斤的基础上提高到 6.5 元 / 斤，最好的苹果卖到了 10 元 / 斤，仅此一项目台底村一个村的苹果收入提高 200 万元，人均增收 2800 多元。

本次活动以赏果园、品苹果、促发展为目的，以“巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴”为使命，结合全新电商售卖渠道，通过线上下单，线下采摘的售卖渠道，实施消费扶贫，扩展扶贫成果，帮助村民致富增收。

牛岗乡位于易县西部太行深山区，几年间该乡依靠科技致富走上乡村振兴之路，通过发展苹果产业，成为了全县的脱贫样板。该乡自然生态环境良好，光照资源丰富，昼夜温差大，天然的地理环境对苹果的种植生

长十分有利，所产富士、斗南和王林等品种的苹果口感好、甜度高，很受市场欢迎，已通过有机认证，并注册有“大美易州牛岗苹果”商标。不足十年时间，牛岗乡苹果种植面积已辐射台底、骆驼峪、柳树片、座山台、牛岗村、碾子台六个村达 3000 多亩，产量突破 300 万斤，全乡人均收入从 2280 元增加到 8950 元。

牛岗乡台底村党支部书记牛全江介绍，现在台底村有苹果种植园区 650 余亩，已成为河北农业大学“产学研三结合基地”“河北农大科技产业示范园区”。由于台底村地处深山，位于易水湖上游，境内无工矿企业，空气清新，水质清澈，符合无公害果品、绿色果品以及有机果品的生产要求。为生产优质、高档果品，他们聘请河北农业大学教授，从栽植开始逐项指导，实行村合作社统一管理经营，进行有机、绿色、无公害种植。

牛岗乡党委书记李新表示，目前牛岗乡苹果种植达 3000 多亩，年产值 1500 万元。“我在牛岗有棵苹果树”认领活动已经连续成功举办三年，新颖的果树销售模式既解决了农民销路问题，也让消费者拥有了质优价廉的新选择。除了认领活动外，该乡还和相关单位合作开展了私人订制、团购订单等多种活动。2022 年以来，他们以新业态、新模式为重点，对接国内强势电商平台，去除中间销售商、代理商环节，将牛岗苹果直接对接消费者，单价最高卖到 10 元 / 斤，实现了丰产又丰收，将牛岗苹果推向了全国市场。

记者了解到，据初步统计，从 10 月 25 日到 10 月 27 日 16 时，“牛岗苹果”通过电商平台两天卖了 813.8 万元，目前已经基本售罄。

环卫工人捡到 4 万元 拾金不昧交给失主

本报讯 (记者 杨伟广)10 月 29 日，在邯郸市峰峰矿区环卫处，一面印有“拾金不昧 品格高尚”字样的锦旗被送到了环卫工人姚兴思、高自付手中，因为他们的拾金不昧，市民高先生和靳女士丢失的 4 万元现金仅仅半小时就被找了回来。“我发内心地感谢环卫工人帮我找回皮包，他们的热心肠让我感动。”两人激动地说。

据姚兴思、高自付二人介绍，10 月 23 日上午 11 时左右，他们在滏阳大街清扫街面时捡到一个蓝色袋子，里面装有皮包一个。他们在周边寻找失主无果，担心失主着急，便尝试打开皮包寻找联系方式。想要主动联系到失主，但里边除了约 4 万元现金及失主的身份证件外，并没有失主的任何联系方式。“丢了这么多钱，失主肯定很焦急，咱们赶紧把皮包交给队长，再寻失主！”姚兴思和高自付第一时间联系了队长郭文亮，详细地讲述了事情的经过。

队长郭文亮和组长孟昭敏了解原委后，马上开始多方打探失主联系方式。郭文亮看到失主身份证件上写的住址与自己是一个村子的，便立即向老家的亲朋好友拨去了一个又一个电话。在郭文亮打了二十多通电话后，终于找到一位认识失主的人，在取得了失主的联系方式后，他急忙打去电话并将丢失的皮



■两名拾金不昧的环卫工人获赠锦旗。（峰峰矿区环卫处供图）

包原封不动归还给了失主。

“当环卫队郭队长告诉我说咱们环卫工人捡到了皮包时，我心里特别感动。”靳女士激动地说，“皮包里有很多现金，我特别害怕找不回来，可我真的没想到，仅仅半个多小时就找到了！他们干的活儿很脏很累，但他们的心却像清水一样纯洁干净，所以我一定要当面感谢他们。”

面对送来的锦旗，姚兴思、高自付说：“我们虽然只是一名环卫工人，但捡到别人丢失的财物，我们是绝对不会要的，这样我们工作起来才能心安理得。”

据了解，这样的好人好事，在邯郸市峰峰矿区环卫队伍中时常发生。据不完全统计，今年以来，仅拾金不昧的事迹就涌现出 8 件。这些辛勤的环卫工人不仅维护着城市的环境整洁，还通过自己的无私和热情，弘扬了中华民族的传统美德和社会正能量，成为一道文明亮丽的风景。

定州市投资 29 亿元 治理唐河流域

将构建“以水润城、蓝绿交织”美景

本报讯(记者 石英杰)为利用唐河生态资源优势，打造城市生态景观廊道，构建“以水润城、蓝绿交织”的城市美景，定州市深入实施“揽河入城”工程，投资 29.65 亿元启动唐河流域综合治理工程。唐河两岸将打造市民休闲、娱乐、活动场所，市民出门就是公园，处处绿树成荫、蓝天碧水，全面提升市民幸福感，塑造人与自然和谐共生的城市形象。

唐河流域综合治理项目作为 2022 年河北省重点建设项目，是该市目前投资规模最大的位于雄安新区上游的流域治理项目。项目位于唐河定州段上游，全长约 29 公里，总投资 29.65 亿元。项目包括生态水系工程和生态治理工程，是集“引、排、蓄、供”及生态、景观功能于一体的公益性基础工程。生态水系工程起点为南水北调唐河退水闸，终点至京港澳高速桥下游 500 米，长度约 22 公里，分为引水段、过水段和显水段，主要通过河槽疏浚、生态槽开挖及生态潜坝的设置，解决河道淤积问题，有效减少洪涝灾害，提供防洪安全保障。包括水上娱乐区、游客服务区、休闲度假区、历史文化传承体验区、农耕体验区，塑造人与自然和谐共生的城市形象。

定州中铁十一局唐河项目部自进场以来，为了加快唐河上游生态治理工程进度，寻找对策、主动出击，走进乡村，把工程规划向村民宣传、解释，目前征迁相关工作有序进行。近日来，唐河项目专职副书记王贵青带队，组织协调办、现场副经理和管理人员走进村庄帮助村民抢收，受到村民称赞。

廊坊供热准备就绪 实现清洁供热全覆盖

本报讯 (记者 汪洋 通讯员 陈磊)10 月 31 日从廊坊市住建部门获悉，该市各县、市城区已实现集中供热和清洁能源供热全覆盖，今冬供热准备工作已全部就绪。

据介绍，廊坊市现有集中供热企业 29 家，所辖热源厂站 93 座，换热站 1429 座，供热管网长度 4012.3 公里，总额定供热能力 14675.55 万平方米，预计今冬集中供热入网面积约 13291.09 万平方米。其中，廊坊市主城区集中供热入网面积约 4723.33 万平方米，三河、大厂、香河、固安、霸州、大城 6 个县(市)建成区集中供热入网面积约 8567.76 万平方米，永清县、文安县建成区全部采用分散式清洁取暖，各县、市城区均已实现集中供热和清洁能源供热全覆盖。

为切实做好今冬供热保障工作，廊坊市扎实开展供热“冬病夏治”，重点围绕上一采暖季突出问题、难点问题，进行全面梳理，逐一排查、限期整改。统筹抓好疫情防控和能源保供，建立健全应急保障机制，强化人员、车辆闭环管理，严格落实各项保障措施。10 月 19 日，廊坊市提前组建冬季供暖应急处置工作专班并迅速开展工作，按照市、县(区)两级供热主管部门多级受理、属地处置、客观公正、便民高效原则，对涉暖投诉事项进行及时处置，全力保障今冬明春供热工作安全平稳运行、人民群众温暖过冬。

目前，廊坊全市城镇供热各项工作全部完成，部分供热企业已完成热网注水，陆续启动冷态运行调试，对热源、热网、换热站等供热设施进行供热前的最后检查，及时排除各类问题隐患，确保按时启动供暖。

廊坊市民如遇到供热问题，可拨打所属区域供热监督电话：

广阳区:0316-2054019

安次区:0316-7161177 7161188

开发区:0316-2809957